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IZVJEŠTAJ O OBOLJENJIMA, STANJIMA I POVREDAMA UTVRĐENIM U SLUŽBI ZA ZDRAVSTVENU ZAŠTITU ŽENA

Ovaj izvještaj popunjava svaka zdravstvena ustanova ( samostalna ili u sastavu) koja u svom sastavu ima službu za zdravstvenu zaštitu žena.
U pretkoloni tabele odštampana je morbiditetna lista oboljenja, stanja i povreda sa šifrom prema važećoj reviziji MKB i epidemiološkim karakteristikama pojave i kretanja oboljenja, stanja i povreda utvrđenih kod žena u FBiH.
 Zaglavlje tabele odnosi se na dobne skupine žena (15-49 i 50 i više godina). 

Popunjavanje izvještaja 
[bookmark: _GoBack]
 Popunjavanje tabele vrši se upisivanjem sumarnih podataka tromjesečnih zbirova po dobnim skupinama iz obrasca „Tekuća evidencija oboljenja, stanja i povreda utvrđenih u službi za zdravstvenu zaštitu žena“ sa svih radnih mjesta doktora medicine, za period za koji se izvještaj vodi. 

Kolona 1: Upisuje se ukupan broj oboljenja, stanja i povreda, zbir kolona po dobnim skupinama. 
Kolona 2-3: Upisuje se ukupan broj tromjesečnih zbirova iz obrasca „Tekuća evidencija oboljenja, stanja i povreda utvrđenih u službi za zdravstvenu zaštitu žena“ po dobnim skupinama žena, odnosno za svaku kategoriju oboljenja, stanja i povreda (pojedinačno i u grupi) navedenih u pretkoloni tabele. 

 Sastavljanje i dostavljanje izvještaja 

Zavod za javno zdravstvo kantona vrši kontrolu obuhvata i kompletnosti podatka u izvještajima, sastavlja polugodišnji i godišnji izvještaj za nivo kantona i dostavlja Zavodu za javno zdravstvo Federacije Bosne i Hercegovine. 
Polugodišnji izvještaj se dostavlja u roku do 30. septembra za proteklo polugodište.  
Rok za dostavljanje godišnjeg izvještaja je  do 31.03 za prethodnu godinu.
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